

小时小时

萧山一所高中的新生和家长懵了 录取通知书里 为啥有教培机构的小广告

本报记者 陈素萍

日前,多位萧山区第三高级中学新生家长联系钱报记者:我们收到的高中学校录取通知书里,怎么会有学科培训小广告?究竟是谁放的?这样的操作,直接影响我们对学校的好感度。

记者了解

一家人原本欢欢喜喜打开录取通知书信封,哪知第一眼看到的,却是某培训机构的广告宣传页,确实有点不是滋味。今年被杭州市萧山区第三高级中学录取的新生和家长们,就遇到了这样的尴尬事。

萧山三中 真的很抱歉,以后不会放了

家长王先生说,对这件事,他觉得蛮离谱的:“录取通知书是上个月收到的,孩子这个月马上去学校军训了,但想想还是觉得很奇葩,这个广告页就放在录取通知书信封里,还不是贴在信封外面的,我们开始还以为学校的课程介绍,看了内容居然是校外培训机构的‘小广告’,感受不太好,还挺诧异的。”

随后,记者又联系了多位萧山三中的新生家长,他们表示确有其事,“如果放的是禁毒、安全注意事项等公益宣传页,也能接受,甚至会觉得学校考虑很周全。但现在不是都说‘双减’啊,这类学科类培训机构的广告真的不适合放在录取通知书信封里。”

记者看到,被塞进录取通知书信封的两张广告页,上面介绍的是“蓝叮课堂特级教师暑期提分课程”,标题写着“告新高一学生家长书”,上面还印有下载App报名听课流程、客服热线、高一暑期课程大纲(语文、数学、英语、物理)等内容。

“现在学科类培训不是都在喊停吗?”

这两张奇怪的东西,怎么会出现在我们的录取通知书里面?”家长们感到很奇怪,但又不当一回事,“这是放在录取通知书里面的,那我们很容易理解成是学校要求的,是不是一定要去参加,不参加



萧山三中的录取通知书里,夹带学科培训小广告

图片由受访者提供

又怕落在人后了。”

记者立即联系了杭州市萧山区第三高级中学,学校老师也不推脱,表示这两张广告宣传页确实是学校放的,“去年学校上网课期间,这个培训机构为我们学生免费上课,付出较多,他们提出这次在录取通知书发放时帮忙放一下宣传页,出于回馈目的,学校没好意思拒绝,就同意了。”

听闻家长们的反馈,学校也表示了歉意,“给新生和家长们带来了不好的感受,真的很抱歉,我们以后不会放了。”

杭州市萧山区第三高级中学

新闻+

录取通知书 能否加塞广告页

那么,学校到底能不能在录取通知书里加塞广告宣传页呢?

记者查了一下教育部门相关规定。

其实,早在2018年,针对山东菏泽发生的发放印有商业广告红领巾一事,教育部印发了《关于严禁商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园的紧急通知》,要求各地从中吸取深刻教训,举一反三,采取有效措施,坚决禁止任何形式的商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园。

该《通知》要求,各地教育行政部门要立即组织力量对区域内中小学校、幼儿园开展一次全面检查,重点排查在中小学校、幼儿园开展商业广告活动,或利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布广告等行为,要特别关注有无将红领巾及其名义用于商标、商业广告以及商业活动,各类“进校园”活动有无夹带商业活动等问题,发现一起,查处一起,坚决杜绝任何商业行为侵蚀校园。

另外,对于教育领域的商业宣传,法律已经划出了明确的禁区。《广告法》第三十九条规定:不得在中小学校、幼儿园内开展广告活动,不得利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布广告,但公益广告除外。

业

类似事件,在浙江极少出现

业内人士表示,总的来说,近年来,在录取通知书中夹带宣传页的事情,在浙江极少出现。

不过,在全国范围内,高校的录取通知书被有心人打起了算盘的,却依旧有之,即便教育部对此有严格的明文规定——

2020年8月,教育部发布了《关于进一步做好2020年高校录取通知书寄递工作的通知》,严禁高校、邮政企业在录取通知书邮件内夹寄、夹带与新生报到无关的商业广告等宣传材料,严禁夹寄其他不符合寄递要求的物品,严禁向新生收取录取通知书

邮政部门

擅自夹带商业宣传材料,不允许

将商业广告页与录取通知书捆绑,有时候,邮寄环节也容易出问题,校方与邮政部门也会闹得欢而散。

早在2017年,亦有江苏省泰州中学、泰州二中等多所学校的家长反映,孩子收到的新生录取通知书里竟出现了同一家教育机构的宣传单。

对此,邮政部门解释称,由于某培训机构在邮政公司近年来的爱心项目中付出较多,出于回馈目的,邮政公司为其免费打了“广告”。

所以,为了保护学生权益,维护高校名誉,不少学校已经采取了先投递后结款的方式。

一旦学生收到的通知书曾被拆开,多出了广告电话卡等物,学校就不会给邮政部门结款。这一策略,曾将之前风靡一时的通知书夹带广告现象及时

邮寄费用。

比如日前,陕西中医药大学就发布一则声明称,有部分新生向学校反映,收到的录取通知书包装上贴有商家广告,以防疫告知书的方式向新生出售手机号码。为避免2021级新生及家长上当受骗,陕西中医药大学招生办公室郑重声明:录取通知书外包装为该校自主设计图片,不含任何广告。

校方还列举了录取通知书EMS内包含的内容,并表示“除上述材料外,其他物品皆非我校寄出,与我校无关”。

遏制。

没想到的是,如今又出现在录取通知书上面贴小广告的情况,实在是太影响心情。

此外,接收录取通知书的考生也要注意,学生收取录取通知书,是不必支付任何费用的。

如果录取通知书有被拆开、被夹寄的痕迹,一定要保留证据,及时反馈,万一造成通知书内重要物品丢失,一定要勇于保护自己的合法权益。

您如何看待录取通知书被塞广告这件事?

欢迎留言。

扫一扫
请留言